
  
                                RESOLUÇÃO UECE 2026.1 – 1ª FASE (GABARITO 1) 

 
 

 

 
 

 
 
Assunto : IDADE MODERNA/CONTEMPORÂNEA 

A afirmação I - correta e precisa, pois, as raízes do Iluminismo, no século XVIII, de fato se 
encontram no desenvolvimento do Racionalismo e na Revolução Científica do século XVII, que 
priorizavam a razão e a observação. 

A afirmação II - errada, pois, embora Voltaire condenasse o absolutismo, ele defendia a 
formação de um governo de reis orientados por filósofos, ou seja, mostrava-se favorável ao 
despotismo esclarecido e não apoiava a monarquia constitucional. 

A afirmação III - correta, pois destaca a crucial contribuição de Montesquieu, que, com sua teoria 
da separação dos poderes (Executivo, Legislativo e Judiciário), ofereceu o arcabouço para o 
moderno Estado liberal democrático, limitando o poder absolutista. 
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 A afirmação IV - correta, pois sintetiza a escola de pensamento econômico dos fisiocratas, que 
defendia o laissez-faire (deixar fazer), negando veementemente qualquer intervenção estatal na 
economia, um princípio alinhando a crítica iluminista ao mercantilismo. 

A afirmação V - errada, pois Voltaire não era ateu, mas sim um deísta. 
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